

## 砥砺奋进的五年

爬坡过坎抓转型  
产业呈现新气质

车间一尘不染，流水线整齐划一，年轻员工身着白色工服，专心工作。经过500多道工序后，一部包装完好的苹果手机下线。

全球最大的苹果手机生产基地——位于郑州市区以南25公里处的富士康郑州科技园。7年多前，这里还是一片麦田、果园，如今这里工作生活着将近30万名年轻工人。

2016年，他们生产了1.26亿部苹果手机，全球每销售4部苹果手机，就有3部产自这里。

实际上，河南经济总量已连续多年位居全国第五，中部六省第一。2016年，占中部六省经济总量的比重达25.2%。

不过，多年以来，河南产业结构层次低、创新能力低、城镇化率低、基础支撑能力弱的问题突出。调整产业结构，推动产业向中高端迈进，成为河南必须破解的难题。

结构如何调？抢抓机遇是关键。对中西部后发达地区来说，承接产业转移是新产业“无中生有”，老产业转型升级的重要途径。河南在这方面具有得天独厚的人力资源、交通区位和消费潜力优势。

民权县10年前是河南最穷的地方之一，如今，这里拥有制冷装备企业100家，冰箱年产能达2000万台，占全国的十分之一；冷藏汽车企业数量、产量均占全国半壁江山，成为全国知名的“冷谷”。

关键是抓住了产业转移和制冷技术发展契机，积极引进知名制冷品牌企业，形成制冷产业集聚发展优势。”民权县委书记姬延常说。

转型升级，对传统产业来说意味着一次“脱胎换骨”。安阳钢铁，河南最大的钢铁企业，由于产品附加值低，一度游走在生死边缘。绝境求生，投资数十亿元的安钢冷轧项目应运而生。

“原料就是集团公司现有产品，能够提高产品附加值。”安钢集团冷轧有限责任公司党委书记任洁说，2016年，安钢在全行业钢材价格仅2000元/吨的情况下扭亏为盈。

延伸价值链，老树发新枝，河南铝工业的转型尤为典型。由于产能过剩，作为国内重要的电解铝生产基地，三门峡市2015年地区经济总值增长仅为3.3%，在河南省垫底。

“不转型发展，路子只会越走越窄！”三门峡市委书记刘南昌说，延链、补链，提升价值链刻不容缓。

戴卡轮毂、同仁铝业、东方希望等一批铝制品精深加工企业在三门峡落地，其中，年产400万只的戴卡轮毂项目从启动到投产只用了不到一年时间。

转型带来转机。2016年，三门峡市地区生产总值增长7.5%，今年上半年增长8.8%，从全省底跃到全省前列。

河南省也实现从铝冶炼大省到铝加工大省的华丽转身。2010年到2016年，全省电解铝产量由366万吨下降为315万吨，铝加工产量却由387万吨增加到1117万吨。

数据呈现了河南产业的新气质。5年来，能源、原材料等高耗能产业比重下降近10个百分点，智能终端制造、高端装备制造、汽车整车制造等高成长性制造业和高技术产业增加值比重达到57.1%，提高12.3个百分点。

## 刮目相看新中原

## ——中部崛起的河南答卷

●新华社记者 孙志平 李钧德 齐中熙 李亚楠

华夏文明的历史有多久，河南文明的足迹就有多长。

作为华夏文明重要发源地，曾几何时，“农、穷、笨、土”，成为外界对河南经济的印象。

2014年5月，习近平总书记在河南考察时指出，河南要打好产业结构优化升级、创新驱动发展、基础能力建设和新型城镇化“四张牌”，让中原更加出彩。

刮目相看新中原。按照总书记指明的方向，河南锐意改革创新，全面转型升级，走出了一条具有河南特色的出彩之路。河南正迅速摆脱旧形象，呈现新气象，挺起坚实的脊梁。

搭台引智壮主体  
创新激发新活力发挥优势强基础  
开放找到新支撑

国人吃的每8个白面馒头中，就有1个来自“百农矮抗58”。这个传奇小麦品种被称为“黄淮海第一麦”，播种面积占全国小麦播种总面积的十分之一。

外界对河南科技创新的印象，似乎总带着一股“泥土味”。

无可否认，在科技创新方面，河南同沿海地区存在差距。产业转移的“时空”可以压缩，科技创新的“过程”不能省略。河南正加快追赶步伐，努力弥补这一短板。

特高压是电网领域的珠穆朗玛峰。“当时世界上只有两个同类实验室，做一次试验就要200万元人民币，购买一个产品还要再加个‘零’，花钱买技术，更是门儿都没有。”河南许继集团研发中心主任周逢说。

转型升级，对传统产业来说意味着一次“脱胎换骨”。安阳钢铁，河南最大的钢铁企业，由于产品附加值低，一度游走在生死边缘。绝境求生，投资数十亿元的安钢冷轧项目应运而生。

“原料就是集团公司现有产品，能够提高产品附加值。”安钢集团冷轧有限责任公司党委书记任洁说，2016年，安钢在全行业钢材价格仅2000元/吨的情况下扭亏为盈。

延伸价值链，老树发新枝，河南铝工业的转型尤为典型。由于产能过剩，作为国内重要的电解铝生产基地，三门峡市2015年地区经济总值增长仅为3.3%，在河南省垫底。

“不转型发展，路子只会越走越窄！”三门峡市委书记刘南昌说，延链、补链，提升价值链刻不容缓。

戴卡轮毂、同仁铝业、东方希望等一批铝制品精深加工企业在三门峡落地，其中，年产400万只的戴卡轮毂项目从启动到投产只用了不到一年时间。

转型带来转机。2016年，三门峡市地区生产总值增长7.5%，今年上半年增长8.8%，从全省底跃到全省前列。

河南省也实现从铝冶炼大省到铝加工大省的华丽转身。2010年到2016年，全省电解铝产量由366万吨下降为315万吨，铝加工产量却由387万吨增加到1117万吨。

数据呈现了河南产业的新气质。5年来，能源、原材料等高耗能产业比重下降近10个百分点，智能终端制造、高端装备制造、汽车整车制造等高成长性制造业和高技术产业增加值比重达到57.1%，提高12.3个百分点。

## 关于取消机动车检验合格证明的公告

2015年10月至12月期间，周口籍豫P9H28、豫P9H56等29辆半挂车，通过采取非法手段，骗取机动车检验合格标志。目前违法事实已全部查证核实，现公告车辆检验合格标志即日起作废，请以下车辆车主到机动车登记地车辆管理所办理相关业务。

半挂车号牌：豫P9H28、豫P9H56、豫P9H73、豫P9H18、豫P9H65、豫P8H54、豫P9H88、豫P6H50、豫P9H09、豫P9H57、豫P9H88、豫P9H78、豫P6H59、豫P8H57、豫P8H84、豫P6H82、豫P8H99、豫P9H76、豫P6H45、豫P6K44、豫P6K54、豫PE184、豫PE280、豫P5K99、豫P5K98、豫P9H86

河南省新乡市公安局交通管理支队

2017年9月21日

## 周口景园盛世华都一二期小区电力设施自建自管声明

由周口景园房地产开发有限公司开发建设的景园盛世华都小区，位于周口市东新区大庆路与文昌大道交叉口，现就其一二期小区所属电气设施建设及维护管理等相关事宜声明如下：

一、“周口景园房地产开发有限公司”委托“河南永兴电力建设工程有限公司”负责小区所属电气设施的建设。投运后委托“河南永兴电力建设工程有限公司”负责相关电气设施的维护管理、抄表及代收电费工作。

二、自共电网接入点(供用电合同双方约定的产权分界点)及以下电气设施引发的景园盛世华都小区供电可靠性达不到要求、电能质量不合格、各种停电及安全事故等，由“河南永兴电力建设工程有限公司”承担全部责任，负责包含但不限于对供电公司和相关用户的损失。

三、周口景园房地产开发有限公司

2017年9月22日

航线，构建起连接全球的空中丝绸之路。“‘一点连三洲，一线串欧美’的航空国际货运网络基本形成。”河南航投董事长张明超说。

今年1至7月，郑州机场完成客运量1353.5万人次，完成货邮量24.8万吨，首次夺得中部机场客、货运量双料冠军。

以人为本城镇化  
城乡亮出新面貌

6年前，长垣县乔堤村42岁的农民张秋霞拿着拆除老家三间平房补偿的10万元，购买了县城南蒲社区一套138平方米的住房。“每平方米只要730元，基本没有再花钱。”

“我在保险公司上班，丈夫在出门就到的产业集聚区里做焊工，俩人每月能挣七八千块。”张秋霞笑着说，可比在村里生活好多啦，看病上学都方便，出门就能逛公园。

南蒲社区2000多户居民几乎全都是和张秋霞一样来自农村的“新市民”。

长垣县委书记武胜军说，2012年以来，长垣吸引15万农村人口进城，常住人口城镇化率达到51%。

城镇化是河南发展绕不开的话题。外界眼中，河南始终摆不脱一个“农”字，很大程度源自于全国平均水平将近10个百分点的城镇化率。

推进城镇化，河南正以中原城市群为主平台，抓好城镇体系上下两头，推动产业集聚、人口集中、土地集约，积极探索符合河南实际的新型城镇化路子。

产业是吸引人口进城的关键。今年率先脱贫的兰考县重点引进家居和食品加工两个产业集群，同时大力发展环保、电子信息等战略性新兴产业，5年来，吸引10.6万农民进城。

截至2016年底，河南省183个产业集聚区建成区面积达2085平方公里，从业人员全年平均465万人，已经成为农民转移就业的主要渠道。

据测算，河南城镇化率赶齐全国平均水平，需要1000万人口进城；按照国家未来城镇化标准，则需要3000多万人进城，仅靠郑州、洛阳等省辖市，不可能消化这么多人口。

“盲动不如不动，乱搞不如不搞。”河南省省长陈润儿说，河南未来发展不能靠单极，而要多极支撑、大小结合、集约均衡，这才是河南未来城镇化的方向。”

路径何在？中小城市和县城建设成为关键。于是，一场不动声色的百城建设提质工程在中原大地展开。截至今年7月底，河南45个市县纳入百城建设提质工程项目库的项目达8203个，总投资达19369亿元。其中，开工项目3037个，完成投资1231亿元。

2016年，河南省常住人口城镇化率达到48.5%，比2013年提高4.7个百分点，进入城镇化发展速度最快、城乡面貌变化最大的时期。

“‘四张牌’切中河南发展的突出矛盾和重大关键问题，为我们决胜全面小康、让中原更加出彩提供了根本遵循。”河南省委书记谢伏瞻说，中原大地之所以能开新局、谱新篇，根本在于发挥优势打好总书记点明的“四张牌”。

(据新华社郑州9月20日电)

## 民办非企业单位变更登记公告

淮阳县第二实验小学分校报来的变更校名的申请及有关材料已收悉。经审核，符合国务院颁布的《民办非企业单位登记管理暂行条例》规定，同意淮阳县第二实验小学分校的变更事项，现予公告。

名称：淮阳县第二实验小学分校

住所：淮阳县西城区新星路南段

法人：周明顺

业务范围：全日制小学教育

注册资金：伍佰捌拾万元整

业务主管单位：淮阳县教育体育局

变更事项：学校名称由淮阳县第二实验小学分校变更为淮阳县龙湖小学

变更时间：2017年9月18日

淮阳县民政局

2017年9月18日

## 拍卖公告

本院将于2017年10月16日10时至2017年10月17日10时(延时的除外)在周口市川汇区人民法院淘宝网司法拍卖网络平台上(网址：<http://sf.taobao.com>,户名：周口市川汇区人民法院)进行公开拍卖活动，现公告如下：

一、拍卖标的：被执行人周口市滨河置业有限公司所有位于周口市滨河路滨河小区10号楼一层101-106号6套商铺。详见司法淘宝网，保证金均为10000元。

二、竞买人条件：凡具备完全民事行为能力的公民、法人和其他组织均可参加竞买。

三、咨询、展示看样的时间与方式：2017年9月22日至2017年10月15日11时接受咨询(节假日休息)，有意

者请与本院联系统一安排看样。

四、竞买人在拍卖竞价前请务必仔细阅读本院发布的拍卖须知。

五、淘宝技术咨询400-8222870  
咨询电话：18625736266(魏法官)

监督电话：0394-8173156

联系地址：河南省周口市川汇区人民法院执行局  
网址：<https://sf.taobao.com>

详细信息可以在人民法院诉讼资产网([www.rmfyssz.gov.cn](http://www.rmfyssz.gov.cn))上查询。

周口市川汇区人民法院

2017年9月22日

扫描二维码

扫描二维码